

# A TENGERPART

POLITIKAI NAPILAP



Megjelenik naponta a délutáni órákban.  
Szerkesztőség és kiadóhivatal (telefon száma 12).  
Fiume, Clotild utca (Via Clotilde) 4. szám. I. em.  
Nyomda telefonszáma lapzárta előtt 400.

Felelős szerkesztő:  
MURAI JENŐ

ELŐFIZETÉSI ÁR NYELYBEN ES VIDEKEN:  
Egész évre . . . 36 kor. Negyed évre . . . 9.— kor  
Fél évre . . . 18. Egy óra . . . 3.20  
EGYES SZÁM ÁRA FIUMBAN 10 FILLÉR,  
Hivatalos hirdetések milliméter sora 50 fill.

## „A Tengerpart“

az egyetlen fiumei lap, a mely  
előzetes cenzura alatt áll.

### Holtponton.

Egy idő óta megint nem mozog a front s a mint Foch megjósolta ma még csakugyan a franciáké Amiens és Ypern. sőt az ellenség erős elmentadásairól olvasunk. A hadak Istene, a kit a különböző hadvezérek olyan szívesen emlegetnek, a háboru mérlegét mozdulatlanul tartja kezében és bár semmi kétség, hogy a német ész és erő nem fog nyugodni, ha kell, hogy újabb döntést provokáljon, talán a haretér más helyén, ahol nem is sejti az ellenség: annyi tény, hogy bizonyos egyensúly állapotába jutott jelenleg a küzdő erők kiegyenlítése, ki tudja, meddig?

Már most ismét, önkénytelenül felvetődik a kérdés, amely az emberiség mai legaktuálisabb kérdése, hogy minesen-e kilátás, éppen a főmálto harctéri és gazdasági helyzet folytán, egy újabb, egy eredményesebb, egy csakugyan fogantatos békekísérletre, akár innen, akár túl, mindenesetre a már annyiszor hirdett és körülményesebben is megfogalmazott alapon: a kölcsönös meggyezés alapján? Hódításról most már igazán csak a legsüketebb hadibuldogok lármáznak.

A diadal neve is megkopott, mint a rongygyátépett zászló, a népek gyűlölete mindíg is mesterséges csinálmány volt, betelni pedig mindenki betelhetett már ezzel a véres vásárral, a melyre a legjobbak bőrét vitte az elvakult világ! Nőe bárkájába is kezd szivárogni a vérözön és a régi német költő mondása, hogy alig találás talpalattnyi földet, ahol még boldogság és nyugalom él, a legszomorúbb valósággra vált már évek óta.

Qno vadis? — kérdezik az európai emberiségtől, bánatos szeretettel, fájdalmas komolysággal, tragikus részvételt legtisztább elméi, legnemesebb lelkei és Európa egyik fele makacs, konok, esőkönyösséggel, a másik fele tehetetlen keserőséggel áll a válaszon, a holt ponton; várva, hogy jön a esoda, de tudja is egyuttal, hogy a esodák kora lejárt.

Hogy Lloyd George még mindíg a régi toronban szónokol, ó az esak rétorika, az esak cícerói művészet, hiszen ez a mesterséghez tartozik. Mi szegény többihalandók várunk és figyelünk. A háboru pulzusán tartjuk kezünket és úgy érezzük, hogy az kezd olyan lassan verni, olyan kihagyásokkal, akár egy haldokló. Nem volna kar érte, annyi szent...

## Németország igen nagy offenzivára készül.

Ludendorff állítólag 210 hadosztállal készíti elő az áttörést. - Ukrajna és Oroszország fegyverszünetet kötöttek. - A bolsevikök visszahódították Bakut. - A monarchia és Németország egységes élelmezési területet fognak alkotni.

### Olasz harctér.

#### VEZÉRKARUNK JELENTÉSE.

BUDAPEST, máj. 17. (Hivatalos.) A Brenta és a Piave között az olaszoknak több előretörését visszavertük. A Monte Asolonen és a Monte Perianon ez alkalommal közelharcokra került a sor.

A vezérkar főnöke.

### Francia-belga harctér.

#### NEMET HIVATALOS JELENTÉS.

BERLIN, máj. 17. A nagy főhadiszállás jelenté: A Kemmeltől északra folyó tegnapi gyalogsági esatározás befejeztével, melyekben a franciákat helyi betörési állásukból kivetettük, ellanyhult a tüzéségi harc a Kemmel területen. A többi harenalon is alábbhagyott a tüzéségi tevékenység. Heves tüzzel való rajtaütéseket intézett az ellenség tüzéségi és gyalogsági állásaink ellen a La Bassée esatorna mindkét partján, valamint a Somme és Avre között. Az ellenség tegnapi reggel az Avre nyugati partján nagy erővel tört elő a Senecat erődből. Súlyos veszteségei mellett visszavertük. A többi harenalon kisebb előtéri harcok. Nagyobb légi erők harcbevetése az arevonalokon számos légi harchoz vezetett. 23 ellenséges repülőgépet lőttünk le közülök 14-et ismét az előbb Richthofen báró százados vezetése alatt álló vadászraj lőtt le. Windisch főhadnagy 20-ik légi győzelmét aratta.

Ludendorff, első főszállásmeister

#### A NEMET-MAGYAR-OSZTRÁK SZÖVETSEG.

BERLIN, máj. 17. A Leipziger Zeitung jelentése szerint a Ausztria-Magyarország és Németország között megújítandó szerződés alapelveit már paragrafusokba foglalták. A pontok részletes és szabatos megállapítása és a szerződés aláírása még augusztus előtt megtörténik.

#### APPONYI INTERPELLÁCIÓJA.

BUDAPEST, máj. 17. A képviselőház tegnapi ülésének végén Apponyi előterjesztette interpellációját: Örömmel vette a hírt, hogy a két uralkodó találkozója alapján megindulnak Németországgal a tárgyalások a szövetség megújítására. A szövetség megújításának semmiben sem tulajdonít agresszív szándékot. Azután szót a lengyel kérdés megoldásáról. Ha úgy oldanák meg, hogy királyunk egyuttal Lengyelország királya is lesz, amely velünk perszonál unióba kerül, ugyanakkor pedig Ausztria és Magyarország között a viszony a régi maradna, akkor ez ellen már eleve tiltakozik. Apponyi interpellációjára Wekerle elfoglaltsága miatt Popovics pénzügyminiszter válaszol, aki kijelentette,

hogy a kormány az előző kormány kijelentéseit mindenben fentartja és azokhoz ragaszkodik. A válaszi a Ház tudomásul vette.

#### AZ EXCAR A HADITÖRVÉNYSZÉK ELŐTT

KOPENHAGA, máj. 17. Péterváron makasul tartja magát a hír, hogy Miklós cárt legközelebb Moszkvába viszik és haditörvényszék elé állítják.

#### LLOYD GEORGE AKNAMUNKAJA A BÉKE ELLEN

HAGA, máj. 17. A Manchester Guardian leplezi az angol kormány okait az ugyan német békekonzferenciával szemben tanúsított magatartásában. Megírja, hogy Lloyd George csak azért rendezte az egész sajtókampányt, hogy annak lármájával tulharsogja a német békefeltételek komoly megvitatását, mert az angol államférfiak attól félnek, ha egyszer tárgyalásokba bocsátkoznak a németekkel, az angol nép nem fogja megegedni, hogy a tárgyalásokat bármily okból megszakítsák. A Daily News azt írja, hogy az angol kormány állandóan azon igyekszik, hogy a közvéleményt bármilyen békejavaslat ellen hangolja.

#### AZ OLASZ HADVEZETŐSÉG TERVEL.

ZÜRICH, máj. 17. A Tagesanzeiger szerint az olaszok a hegyvidék két szakaszán fejtenek ki harci tevékenységet, egyrészt az asiagai fensíkon másrészt Pasubio-hegy környékén készülnek támadásra, ahonnan az Etsch völgy felé igyekeznek előrejutni.

#### A TORINOI ZAVARGÁSOK.

LUGANO máj. 17. A torinói zavargások miatt indított per lefolyásáról az olasz lapok hiányos tudósítást közölnek. A Gazetta Tribunale megírja azonban, hogy ez ügyben több ezer letartóztatás történt és tiltott gyűlések miatt 328, idegen vagyon rongálása miatt 94 embert állítottak a torinói törvényszék elé. Katonai üzenek munkásai pedig haditörvényszék elé kerültek.

#### KETSZÁZEZER VAGGON ROMÁN ÁRU.

BERLIN, máj. 17. Az április végéig Románia megszállott területeiről elszállított élelmickek és takarmánycikkek mennyisége meghaladta a két millió tonnát.

#### UKRÁN-OROSZ FEGYVERSZÜNET.

STOCKHOLM, máj. 17. Moszkvából jelentik: Ukrajna és Oroszország között fegyverszünet jött létre, mely idő alatt megkezdik a béketárgyalásokat.

# HIREK.

## KOLUMBUS KRISTÓFOT

ujra fel kellene fedezni, hogy fedezzen föl még egy Amerikát — az áutántnak. A mostani Amerika ugyanis bármilyen nagy, varagzó és hatalmas, nem elég már az ellenünk egyesült államoknak. Először is nem ad annyi katonát, a mennyi kell; másodsor, ezt a kevesebb katonát sem akkor adja, amikor kell; harmadsor, olyan módon adja, ha már adja, hogy nincs benne köszönet.

A német buvárhajókról tudnivaló, hogy egyre sportolnak a víz alatt, s a célbavett munició vagy élelmiszerszállító hajókat olyan pompásan kilövik a kíséretből, mint ahogy Tell Vilmos a fia fejéről lelőtte az almát. Ez a germán vízi futball ma már nagyon kellemetlen az angoloknak. Zeebrüggeben meg is próbálták a betörésüket, de rajtavesztettek. Egy néhány cirkálójuk a balsiker miatt víz alá süllyedt szőgyenében.

Sir Maclay most segítségért könyörög Amerikához. Hogy az kevés, amit idáig adott. Hogy átszállított katonák után is hajók jönnek élelmiszerrel és municióval s így a pótlás, ha vizen jár is, csak a levegőben van. Szóval, van Amerika és még nincs Amerika. Van segítség és még sincs segítség. Van hajó és még sincs hajó. A bajba jutott brit előtt már elborult a világ: jajgat és panaszkodik s a sorok közt, mintha átkozná és fenyegetné is Wilsonékat.

Még eddig senki sem merte megmondani, a mit ez a sir Maclay most őszintén bevallott, hogy a brit lakosság belefáradt a háborúba. Lehetetlen! Idáig azt hittük, hogy az angolok mulatságból csinálják a háborút és merő sportnak tekintik a flandriai kirándulást. A Kemmel-hegyről is versenyfutást rendeztek a franciákkal: melyikük ér le hamarabb?

Hát belefáradtak s az idegeik kimegyültek! No, nézze az ember, s ezt Lloyd George még nem mondta. Ennyire diszkrét csak egy angol premier lehet. De hát sir Maclay is valaki s ha ő zaklatja Amerikát, hát az is valami.

Mindenestre az idők jele, hogy a makacs és gögös angolok is már itt tartanak. A kéz még Lloyd Georgeé, de a hang már a megrémült és szenvedő főmegé. Ez ma még az oecánon át hangot, de holnap már odahaza fog bömbölni, ordítani.

— **A Károly-hét.** Valódi haretéri tempóban folynak az előkészületek a vasárnapi nagyszabású városi népkerti népünnepélyre. Több mint tíz nagy pavillonban és sátorban lesznek elhelyezve a esárdák, gyorsfényképezők, céllövészek, tányér- és lördobás, Dohányt, sört, konfettit, virágot, serpentint, koriantolít és egyéb alkalmi dolgokat árulnak majd szebbnél szebb leányok. Lesz egy nagy állatsereglet, körhintá, két katonai zenekar, a 29-esek híres cigánybandája és az Olympia futurista zenekara. Tréfás bohócok, atléta, disztörök s a leghíresebb orfeonok artístái fognak közreműködni. Egy magyar esárdában hájos magyar menyecskek fognak jó magyar borokat és magyar ételeket felszolgálni. Az „Olympia” sportklub egy humoros tombolát is rendez. A közönség bizonyára kitünően fogja magát érezni és meglesz az a jóleső tudata is, hogy obulusával hozzájárult a Károly király-hét nemes céljaihoz.

— **Adományok.** Melamed Izsák nagykereskedő 100 koronát adott a helybeli m. k. áll. főgimnázium ifj. segélyalapja javára. — Nádor György III. oszt. tanuló 10 koronát adott a főgimnázium ifj. segélyalapjának. — N. N. ur 5 koronát adott a h. főgimnázium Korvin Körének alapja javára. Az igazgatóság köszöni az adományokat.

— **Pályázat tanítói (tanítónői) állásra.** A városi tanács közlése, hogy a rendes városi hivatalnokok VII. és VI. fizetési osztályba tartozó elemi iskolai tanítói (tanítónői) állásra ezennel pályázatot hirdet. Az állás egy évi probaidó után a szabályszerű nyugdíj jogosultsággal véglegesítették. A pályázóktól megkivántatik az 1868. évi XXXVIII. t. c.-ben és a fiemei tanügyi szabályzatban előírt minősítés és pedig a magyar állampolgárság, az ország valamelyik tanítóképzőjében elnyert tanítói oklevél, vagy a külföldi tanítói oklevél nostrifikálása, a tanítói pályához alkalmas egészséges, erős testalkatú és kifogástalan előélet. A kérvényeket a pályázóknak saját iskolai hatóságai útján a városi tanács iktató hivatalában f. é. május 20. foyamán kell benyújtani.

— **A községi üzemek megadóztatása.** A közigazgatási bíróság március 14-én tartott ülésében fontos elvi jelentőségű határozatot hozott, amelyben kimondotta, hogy a községek üzeminek (villany- és légszuszűzem, élelmiszerüzem, hirdetésű vállalat stb.) fűszta jövedelme III. oszt. kereseti adó alá esik. A Fiuméi közlekedési határozat előzményei a következők: Az adókievítő bizottság Budapest székesfővárosi üzemek terhére III. oszt. kereseti adót vetett ki. Ezt az adót az adófelszámolási bizottság törölte, mert az üzemek nem jövedelemszerzés a célja, hanem az áralakulás szabályozása és így közlekedési szolgál. Ezzel szemben a közigazgatási bíróság a fővárosi élelmiszerüzem-vállalatát III. osztályú kereseti adó alá tartozónak jelentette ki. Az élelmiszerüzem ugyanis a székesfővárosnak oly kereskedelmi vállalata, amely az 1875:XXIX. törv. c. 1. és 2. szakasza alá esik. Budapest székesfővárosi e törvény alapján alanyi adómentesség nem illeti meg. De tárgyi adómentességben sem részesíthető. Az alanyi és tárgyi adómentességet ugyanis az 1875:XXIX. törvény 5. szakasza taxative felsorolja s ezek között a törvény sem Budapest székesfővárosnak alanyi, sem pedig az élelmiszerüzemi vállalatokból eredő keresetnek tárgyi adómentességet nem biztosít. Nem illeti meg az adómentesség az élelmiszerüzemet annak fejében sem, hogy a vállalat hozadékát a főváros közlekedési fordítja, mert az adótörvényeink alapján kifejlődött gyakorlat szerint a községeknek csak közjogi természetű jövedelmei részesíthetők adómentességben, ellenben mindaz a magánjogi természetű jövedelem, mely magánvállalatok versenyvállalatából ered, adóköteles.

— **Jóteköny hölgyek figyelmébe.** A Károly király-hét rendező bizottsága felkéri mindama hölgyeket, kik jótekönyöségi ünnepségeken is közreműködni szoktak, hogy ma este fél hétkor jelenjenek meg a Deák-szálló nagytermében tartandó gyűlésen, a melyen minden hölgynek ki fogják osztani a Károly-hét és a vasárnapi népkerti ünnepély alkalmával vállalandó szerepet.

— **Egy apáca halála.** Tegnapelőtt este meghalt Königsmark Mária Angelika, a helybeli Szent Sziv-zárda tanító-apácaja, ki körülbelül 10 év óta tartozott a zárda kötelékébe. Ez rövid időn belül a zárda második apáca-halottja.

— **Tanítók a háborúban.** A magyar tanítók a világháborúban elismerésre méltóan állottak meg helyüket s nagyon sok veszteséget szenvedtek eddig. Elcsúszott eddig 434. hadifogságban esett 112. Kitértetést kapott eddig 290 tanító és pedig vaszkoronarendet 2. német veszkoresztet 3. Sigmund laudist 18. arany vitézségi érmet 73. kis ezüst vitézségi érmet 105. bronz vitézségi érmet 42. koronás ezüst érdemkeresztet a vitézségi érmet szalagján 11. hadioktímetnyes katonai érdemkeresztet 7. koronás vasérdemkeresztet a vitézségi szalagján 8. német hadiérmet 1. Károly csapatkeresztet 290. arany sarkantyus vitéz lett 1 tanító.

— **Felrobbant dinamittöltény.** Tegnap délután a mentők kocsijával a kórházba szállították Berlich Alfréd 14 éves fiút, ki Plasse Strang alközség 197. sz. alatt lakik. A fiu az utcán talált egy dinamittöltényt, amellyel játszani kezdett. Eközben a töltény a kezében felrobbant. A töltényszálankok a fiu jobbkezeinek ujjait teljesen leszakították és súlyos sérüléseket ejtettek a fiu tenyerén is. Dr. Steffich ügyeletes orvos bekötözte a megcsontított kezű fiu sebeit és a kórház sebészeti osztályában helyeztette el.

— **Az amerikai hajóépítés.** A háború kezdete előtt Amerikának 37 hajógyára volt acélhajók gyártására. Azóta, amerikai lapok szerint, 81 további hajógyárat alapítottak acél- és fahajók gyártására és 18 hajógyárat kibővítettek. Az új és a most kibővített hajógyárakban 253 hajóépítő helyet rendeztek be. Az ujonnan épült acélhajók március 1-én 8.205.704 tonna szállító-

képességnek feleltek meg; ezek közül több mint 3 millió tonnatartalomnak megfelelő hajót a kormány lefoglalt. Az ujonnan épült acélhajók közül 2.121.568 tonnát, vagyis 28 százalékot készítették el. Az Egyesült Államoknak most 750 kész vagy csaknem kész hajóépítőműhelyük van acél- és fahajók építésére. Az internált hajók közül nem egészen 2 millió dollárnyi kiadásal 112 elsőosztályú német és osztrák hajót 800 ezer tonna képességgel az Egyesült Államok szolgálatába állítottak. Hurley, az amerikai hajózási hivatal elnöke, nem tartja szükségesnek, hogy a hajógyárakban kényszerrel alkalmazzanak munkásokat, mert lesz elég önként jelentkező munkás. A hajógyárak munkásai a legmagasabb bérben részesülnek, melyet valaha hasonló munkáért fizettek. A Hog Island-on levő hajógyárban, a newmarki öbölben és Bristolban (Pennsylvania) az acélgyárakban gyártott anyagokat gyűjtik és hálókká állítják össze. A newmarki öbölben hetenként két hajót bocsátanak vízre és Hog Island a maga 50 hajóépítő helyével és nagyobb hajótípusaival még több hajóteret képes termelni.

— **Elzárás árdragításért.** Springhet vásárliztos árdragítás miatt a rendőrségnél feljelentett egy Fuciak Mária nevű kofát. Mintán a nő árdragításért már többször volt büntetve, a rendőrbíróság Fuciak Mária 2 napi elzárásra és 100 korona pénzbüntetésre ítélte.

— **Elgázolta a vonat.** Guljan Rókus 48 éves feisztrici földműves, tegnap este Delnicében egy kézi kocsival egy vasuti átjárón akart áthaladni, de nem vette észre a közeledő vonatot, amely szekeresetül elgázolta. Egy Fiume felé jövő tehervonattal idehozatták és a városi kórházba szállították a szerencsétlen embert, a kin az ügyeletes orvos súlyos külső és belső sérüléseket állapított meg.

— **Hirtelen halál az utcán.** Petrovich Alzoldm 74 éves costrenai lakos tegnap este 6 órakor Peblin alközségben hirtelen rosszul lett. A mentőkért telefonáltak, de mire azok megjelentek, az öreg ember meghalt. Mint utólag megállapították, szívszélhűdés okozta halálát.

— **A vízbe esett.** Ferkovich Paula 8 éves leány tegnap délben, más gyermekekkel együtt, az Eneo-téren levő nyilvános mosóda mellett játszott és közben belecsúszott a patakba. Rögtön kihúzták, de mivel esés közben súlyos sérülést szenvedett a fején kórházba vitték a kis leányt.

— **Tiltott visszatérésért.** A rendőrség 15 napi elzárásra ítélte ma egy Trinaistich Paula nevű nőt, aki Fiume területéről ki van tiltva s dacára ennek visszatért.

**FÜZÖTT ÖN MÁR TÖZELEKET SALATFIXXEL.**

— **Tőzsde.** A budapesti tőzsde mai árfolyamai a következők: Lesz. Bank 810. Magy. Hítel 1308. Osztr. Hítel 962. Agrár 1000. Hazai 631. Magyar Bank 943. Adria 1925. Atlantica 1440. A bécsi tőzsdén az Osztrák Lloyd 2112-vel zárult.

**Apollo Mulató (Via Al. Volta 6.) Esténként pont 8 órától előadás, utána kabaré.**

## Színház.

— **A Doktor ur.** Nyolc órától fél tizenegyig folytonos kacagás töltötte be tegnap este a Feni-cse nézőterét. Molnár Ferencnek legsikerültebb bohózatát „A doktor ur” került színre pergő jó előadásban. Faludi Kálmán valóságos kabinetalakítást csinált a betörő Puzsérból, a ki hálából azért, hogy védőügyvédjének dr. Sárkány-nak (Ladányi) sikerült őt felmenttetnie, éjjel betör az ügyvédje lakásába, kit előzőleg „razzió tanulmányozás” végett betörő ruhában elküldött hazulról. A szőgyenkezést, a hogy Sárkányé a

betörésnél rajtacsípi, az átmenetet a szemtelen hangba, a mint Csató rendőrfogalmazót ott látja az asszonytól és érzi, hogy most ő esípte rajta a régóta gyűlölt rendőrtisztet egy tilos kalandon, a mint azután a helyzet magaslatára emelkedve elkölti a szerelmes pár részére előkészített vacsorát és még „brudert” is iszik a savanyu arcot vágó rendőrtisztrel s a mint végül a rendőrök által elfogatja a betörő ruhában hazatérő férjét, az mind nemesak Molnár Ferenc invencióját, hanem Faludi Kálmán nagyszerű alakító képességét is dicsérte. Hogy védőjének letartóztatása után Puzsér elmegy még ügyvédjének egy tízéves iskolatársi találkozására, a hol a „volt kollégák”-tól és tanároktól sorban ellopja az aranyórát láncostul, mire ezek másnap az ügyvéd lakására jönnek, hogy a „sikerült tréfán” nevére visszaköveteljék holmijukat, az már hozzátartozik a kacagató bohózat bonyolalmaihoz. Faludi kitűnő Puzsérja mellett, a mely a könyvekig megneveztette a közönséget, természetesen eltörpültek a többi szerepek. Mindazonáltal meglátszott Ladányi (dr. Sárkány), Verő Márta (Sárkányné), Rudnyánszky Ibolya (Lenke), Gáspár (Csató rendőrfogalmazó) és Tihanyi (ügyvédsegéd) játékán, hogy a közönség jó hangulata őket is felvillanyozta. Külön kell megemlékeznünk a minden szerepében lelkiismeretes Pongrácz Matildról, aki remek Marosi-néjával Faludi mellett leg többet járult hozzá a nézőtérre egész estén át uralkodó vidám hangulathoz. A színház majdnem egészen megtelt.

(m. j.)

Ma este megismétli Polgár Károly társulata Schubert-Bertének kedden előadott „Tavaszi és szeltem” című operettjét. Holnap szombaton és az utána következő három estén az idei fűmei szezon legnagyobb slágerjét, Fall Leo „Sztambul rózsá”-ját fogjuk hallani a Fenese deszkáin. A darab nagy vonzóerejére jellemző, hogy a két első előadásra már egyetlen jegy sem kapható.

## LEGUJABB.

### VEKERLE KIHALLGATÁSA.

BUDAPEST, máj. 17. A király tegnap Rákospalotaujfalu állomáson magánkihallgatáson fogadta Wekerle Sándor miniszterelnököt.

### KÁROLY KIRALY LEVELE.

BERN, máj. 17. Londonból jelentik, hogy az alsóház ma foglalkozik Károly király ismert levelével. Ez alkalommal Lloyd George nyilatkozni fog. Valószínűleg fel fog szólalni Balfour is.

### NÉMET KÉSZÜLŐDÉS A NAGY DÖNTÉSRE.

BERN, máj. 17. A Daily Mail megbízható forrásból jelenti: Németország egész erejének megfeszítésével készülődik a nagy döntő csapásra. Ludendorff új tervet dolgozott ki, mely szerint minden elképzelhető erőforrást kimerít, hogy a szövetségeseket leverje. Ludendorff terve, hogy az angol esatorna kikötőit elzárja és így a franciaországi angol seregeket anyaországtól elzárva, megsemmisítse. A terv keresztülvitale végett a németek most új csapatokat szednek össze. Nyilvánvaló, hogy a központi hatalmak minden erejükkel készülnek a nagy döntésre. Barzini az ismert publicista, a Corriere della Serában a németek készülődéséről a következőket írja: A németek még 210 hadosztállal rendelkeznek, amelyeket legközelebbi offenzívájukhoz felhasználhatnak. Ebből 60 hadosztályt már igénybe vettek, 42 hadosztály pedig teljesen harcra alkalmas állapotban van. Bizonyos, hogy a németek értenek ahhoz, hogy hadosztályukat gyorsan felváltsák még mielőtt nagy veszteséget szenvednének és azután a front mögött újraszervezik, kiegészítik és kiképezik.

### ANGOL TALALGATÁS.

ROTTERDAM máj. 17. Angol lapok jelentik, hogy a német offenzíva Amiens felé fog megtörténni és Mackensen fogja azt vezetni.

### 140.000 NÉMET INTERNÁLT VISSZATÉRESE

BERN, máj. 17. A Havas-ügynökség jelenti: A hadifoglyok kicseréléséről szóló berni szerződés értelmében legközelebb 140.000 internált visszatér Franciaországból Németországba.

### A LISZTADAGOK REDUKÁLÁSA NÉMETORSZÁGBAN.

BERLIN, máj. 17. A hadiélmezési hivatal közli, hogy miután Ukrajnából a termési év végéig jelentékenyebb behozatal nem várható, a napi lisztmennyiséget 200 grammról 166 grammra szállítják le, azonban kárptólásul nagyobb cukoradagot és egyéb élelmiszert osztanak ki a lakosságnak.

### EGYSÉGES ÉLELMEZESI FRONT.

BÉCS, máj. 17. Seidler osztrák miniszterelnök egy az agrárpárt küldöttségének adott válaszában kijelentette, hogy a mezőgazdasági termékek kontingentálására vonatkozó kívánsággal szemben, az osztrák kormány egyelőre nem foglalhat állást, mert valószínű hogy az élelmiszerek felhasználását illetőleg Németország és Ausztria-Magyarország közös terület lesz, így természetesen egyforma felosztási rendszer lép majd életbe. A miniszterelnök e szenzációs nyilatkozatát bevezetésének tekintik annak, hogy élelmelés tekintetében a három ország ezután egységes frontot fog alkotni.

### MEGSZÜNT AZ OROSZ ÖRÖKLESI JOG.

STOCKHOLM, máj. 17. Az orosz népbiztosok tanácsa elhatározta az örökösödési jog eltörlését.

### A BOLSEVIKIE ELFOGLALTAK BAKUT.

KONSTANTINAPOLY, máj 17. Az Agence Telegraphique Milli jelenti Batumból: A bolsevikik Baku környéken megerősítéseket kaptak Turkesztánból és Asztrachánból, a melyeket orosz ágyunaszadokon átszállítottak a Kaspi-tengeren. Ezek segítségével megtámadták a muzulmanokat, a kik hősies védekezés után és miután tőlényeik kifogytak, kiürítették Baku városát.

### KESZÜLŐ OLASZ OFFENZÍVA.

BERN, máj. 17. A Luzerner Tagblatt jelentése szerint az olasz hadsereg offenzívája közvetlenül küszöbön áll.

### VEZERKARUNK MAI JELENTESE.

BUDAPEST, máj. 17. (Hivatalos.) Az olasz arcvonalon helyenként tüzéségi harc. Albániában az olaszok és franciák megtámadták hegyi állásainkat az Osum és Devoli folyó között. A Koricától nyugatra elért jelentéktelen területnyereségtől eltekintve, az ellenséget mindenütt visszavertük.

Kiadótelajdones: „A Tengerpart” lapkiadó vállalat (Murai Jenő).

Nyomatott a „Lloyd” Nyomda R. T. nyomdájában.

## Játéklabdát

gummipótló anyagból ajánl Schön Rudolf, Budapest, V. Ügynök-utca 8. - Miniadarabok utánvétellel.

## Apróhirdetések.

E rovatban minden szó 10 fillér; vastagabban szedett szó 20 fillér; legkisebb apróhirdetés tíz szó. A kiadóhivatal fentartja magának a jogot, hogy neki nem megfelelő tartalmu apróhirdetések közlését megtagadja és az esetleg már lefizetett hirdetési díjat visszaadja.

Egy gyermekágy betéttel együtt azonnal eladó. Via Petőfi 6. I. em. 5.

### MEGVÉTELRE KERESTETNEK:

Zongorák, pianók, hegedűk egyéb hangszerek, beszélőgépek, lemezek, író- és varrógépek, butorok, szőnyegek, képek, vázák, régiségek, órák, lámpák, fotokészülékek, távesővek, stb. „Occasioni” Commercio tér 6.

2 antik bronzóra üveg sturzzal, 2 antik üveg szekrény ezüst és porcellánnal, 2 betegtolókoesi, egy ágydivány 6 párnázott székekkel, egy consoltükör márvánnyal, egy lombfűrészükör, egy consolasztal márvánnyal, 4 nagy kép aranykerettel, különböző japán vázák stb. olesón eladó. „Occasioni” Piazza Commercio 6.

Apróhirdetéseket felvesz A TENGERPART kiadóhivatala (Via Clotilde 4. I. em.) és a GLOBUS HIRLAPIRODA (Via Vine. de Dominis)

## „LLOYD” NYOMDA

### Részvény Társaság

Via Clotta 27 FIUME Via Clotta 27  
(az Osztrák Magyar Bankkal szemben)

vállalja mindennemű hivatalos és kereskedelmi nyomtatványok, falragaszok, névjegyek, gyászjelentések és üzleti könyvek gyors és jutányos elkészítését.

### Előfizetőink figyelmébe

Kérjük mindama előfizetőinket, kik előfizetésükkel hátralékban vannak, szíveskedjenek az esedékes összeget posta útján, küldőnccel vagy személyesen kiadóhivatalunkhoz Clotilde utca (Via Clotilde 4) szám I. emelet juttatni, mivel személyzetünk nagy része bevonult a katonasághoz és nincs módunkban a nyugtákat valamennyi előfizetőnknek hátról-hátra kifüggetés végett elhozni.

## Catti György utóda

cs. és kir. udvari szállító

GYOGYSZERTÁRA  
a városi toronymellett

Ajánlja magát minden orvosi rendelés-szonnal és exakt elkészítésére. Kapható minden gyógyszerészeti különlegesség, gyógyszerpanok, az összes ásványvizek, toalettkékek, szépfűszerek stb. stb.

Gyakorlott német nyelvtanítónót hetenkint három órát ad - havi busz koronáért. Cim Via Cappuccini 12 II. em. özv. Schön Lászlóné.

**BUDAI**  
szálló és kávéház. Fiume, Deák-Korzó.  
Mindennap este 8-tól 12-ig BACHMAN  
JOZSEF hegedűművész elsőrangú szalon-  
zenekarával hangversenyez.  
Kitűnő kávéházi italok.  
Tulajdonos **BUDAI KAROLY**

**A világítási rendelet**  
határozatait a fényhatás  
csökkenése nélkül csakis  
**TUNGSRAM**  
félwattos lámpákkal  
lehet betartani.  
Használjon 25, 40, 60 watt fogyasztású  
**Tungsramlámpákat**

**ELSŐ**

**HORVÁT TAKARÉKPÉNZTÁR**

Alaptőke 15 millió. Tartalékok 27 millió kor.

**FIUMEI FIOK, Corso 28**

Üzletágak: Betétek takarékkönyvece-  
tekre, folyó- és csekk-számlára. Váltók le-  
számítására. Értékpapírok bizományi véte-  
le és eladása. Váltók és szelvények beszedé-  
se. Jelzálogkölesönök értékpapírokra és in-  
gatlanokra. 4 1/2% adómentes záloglevelek  
kiadása, melyek mindennemű tőke, többek  
között árvapénzek és katonai óvadékok,  
elhelyezésére alkalmasak.

**ECZET** - hiány nincs  
többé.

**LEOCET**

ecetsavpótlóval

mindenki könnyen készíthet 10-20 szo-  
ros higitással zamatos étectet. - Ché-  
máilag tiszta, az élelmiszertörvényeknek  
megfelel, szabadon árusítható.

**1 kg. ára 40.- korona**

utánvétellel. Próbaküldemény 5  
kg.

ab Pozsony, csomagolás nélkül.  
**Vörösrák Gyógyszertár**  
Pozsony.

Alapítva 1312-ben.

**Szállodai butor**

barna kemény fából, — 16 szoba berendezés, az  
ágyak betéttel, kifogástalan állapotban a helyi-  
ség szükségessé vált elhagyása miatt ELADÓ.  
Felvilágosítással szolgál Dondon Mária, Lovra-  
nában Stanger villa.

**Lissa  
zsinórokat**

bármely mennyiségben és színekben  
vásárolok (mintázás nélkül) után-  
vétellel 24 fillérért méterenként, —  
továbbá treszt, litznit selyemből,  
pamutból, előzetes megminta-  
zás után, ármegjelöléssel.

= Bevásárlók kerestetnek. =  
**Hámor R., Szencz.**

**Betörések ellen**

egyedül és tökéletesen biztosít a

„VIKTORIA” BIZTONSÁGI KULCS

Bárki, minden zárba azonnal könnyen alkal-  
mazhatja! - Kapható csakis a helybeli vasüz-  
letekben. - Gyártja „Viktoria” biztonsági kulcs-  
és lakatosárnyár Singer és Zollmann, Buda-  
pest, Kőrös-u. 26. - Világszabadalom.

**Quarnero kávéház**

FIUME, Via Lod. Kossuth  
ESTÉNKÉNT EGY ELSŐRENDŰ  
RÉCSI HÖLGYZENEKAR.

**hangversenye.**

Kezdetre 8 órakor Beléptidij nincs.

Számos látogatást kér

MINOLLI HERMANN tulajdonos

**Szandálok**

Prima minőség  
szíjjal és hajlit-  
ható talppal



maximális árakon (szabadalmazva)

Nagyság	24/27	28/31	32/35	36/40	41/44
Párja kor.	5.40	5.60	5.90	6.30	7.70

Fatalpu cipő elsőrendű tehénbőrből:

Nagyság	26/30	31/34	35/40	41/45
Párja kor.	25.90	30.—	34.70	38.90

„Pedes” talpvédő prima bőrből, egy pár cipőre elegendő csomagban  
csomagolva:

Nagyság	23/26	27/30	31/35	36/39	40/43	44/47
Csomagja kor.	—90	1.05	1.20	1.52	1.76	1.85

Eladás nagyban és kicsinyben csak

**LINOLEUM HAAS-nál Fiume Corso 6.**

**Superior =  
= cukorkák,**

valamint tej- és savanyu  
karamellák

**Dessert-árak**

mindenféle mézes és teasü-  
temények legolcsóbban kap-  
hatók **Pongrácz L.** Bu-  
dapest VII. Thököly-ut. 13.

**Vitorlás bárka**

(brazzera) erős építésű, kitűnő karban teljes fel-  
szereléssel (új vitorlákkal) szabad térből

**eladó vagy bérbeadó**

Hordképessége 30 tonna. Cim a kiadóban.

**Viszketegséget, sümbrt, rühst**

a leggyorsabban elmulaszt a dr. Flesch-féle ere-  
deti törvényesen védett

„Skaboform-Barna Zsir”

Nincs szaga. Nem piszkít. Mindig eredeti peccé-  
tes, dr. Flesch-féle kérjük. Próbátégely 3.30 K.,  
nagy tégely 4 K., családi adag 11 korona.

Kapható a helybeli gyógyszerárakban vagy  
direkt a készítőnél: dr. Flesch E. „Korona”  
gyógyszertára Győr.

Vételei a „Skaboform” védjegyre ügyeljünk!

Könyvelésben, magyar levelezésben és az  
összes irodai teendőkhöz teljesen jártas keres-  
kedelmi érettséget tett, nőtlen, hadmentes fiatal-  
ember, felmondatlan állásban, Fiumében kép-  
zettségének megfelelő

**állást kerest**

Cim: Postafiók 88. Szeged.